
Produktionsprogrammplanung

absolute Deckungsbeitragsrechnung

Voraussetzung
kein ...

Engpass

Vorgehensweise

produziere ...

maximal viel ...

von jedem Produkt, ...

welches einen positiven ...

Stückdeckungsbeitrag ...

aufweist

relative Deckungsbeitragsrechnung

Voraussetzung
genau ein ...

Engpass

Vorgehensweise

absoluten Deckungsbeitrag berechnen
Stückpreis ...

abzgl. variable Stückkosten

Produktionskoeffizient aufschreiben
Kapazitätsbeanspruch / ...

ME des Produkts

relativen Deckungsbeitrag berechnen
absoluter Deckungsbeitrag /

Produktionskoeffizient

nach Maßgabe dieser die Produkte anordnen

maximal viel produzieren

aufschreiben, wieviel Engpass benötigt wird

und wieviel noch frei ist

lineare Programmierung

Voraussetzung
mehrere ...

Engpässe

Vorgehensweise

graphische Lösung

nur im ...

Zweiproduktfall ...

möglich

rechnerische Lösung
Simplex-

Algorithmus
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